

# 美對台「無償軍援」竟是「廢棄戰服」

專家：華府將台當淘汰裝備垃圾場

**美** 國「無償軍援」台軍8萬餘套配備四級防護抗彈板的戰鬥服，據研判，屬於美國陸軍除役淘汰的裝備，雖抗彈板仍在可用效期內，但台軍目前暫無發放給基層部隊使用的打算。有曾赴美訓練的台軍官兵表示，美軍戰鬥背心因配備Level 4級防護抗彈板而沉重異常，恐不適合亞洲體格的士兵長時間穿着，在戰場上的偽裝效果恐也不合時宜。有大陸學者表示，美國向來把台灣當「冤大頭」，以前就曾出售過舊軍備，台灣已經成美軍淘汰裝備的垃圾場。

【大公報訊】據中通社、台媒報道：美國依據2023年度「國防授權法案」對台提供「無償軍援」，台軍已接收8萬餘套能運用在城鎮作戰、配備四級防護抗彈板的戰鬥服，經後勤單位清點入庫儲存。

不過，從迷彩樣式判斷，這些美軍「無償軍援」的戰鬥服，屬於美軍從2019年10月起除役淘汰的舊式裝備。根據美國陸軍官網記載，美陸軍自2019年10月1日起，作戰服含頭盔、護肘等個人戰鬥裝備的數位迷彩，不再使用通用迷彩，而換裝稱為OCP配色的蠍式多地形迷彩，美陸軍因此有大批使用通用迷彩的ACU舊品繳庫。

此外，美軍戰鬥服因配備四級防護抗彈板而異常沉重，並不適合亞洲人體格的士兵長時間穿着；而且若在台軍現役迷彩服上加穿美援裝備，也無法起到偽裝效果。因此這批美援戰鬥服，台軍去年接收後至今一直未發放到基層部隊使用。

## 「無償軍援」只是「安慰劑」

台媒評論稱，美國「無償軍援」台軍的武器裝備，主要是作為美方積欠台灣大筆軍備的「安慰劑」，政治意義遠高於實質意義。對美方而言，「無償軍援」的裝備是否真能符合台

## 台北書展設簡體館「書到人不到」留遺憾

【大公報訊】據中新社報道：第32屆台北國際書展25日在台北閉幕，結束為期六天的出版閱讀嘉年華。時隔四年，台北國際書展再設簡體館，涵蓋藝術、文學、歷史等方面圖書。

綜合台媒報道，本屆台北國際書展由台灣當局文化事務主管部門主辦，台北書展基金會承辦。書展設立「童書區」「外文書區」等八個書區，六天吸引約55萬人次前來參觀，較去年增長約9%，活動現場舉辦了千餘場閱讀活動。

2013年，第21屆台北國際書展首設簡體館，讓台灣讀者有機會接觸更多大陸優秀圖書。受新冠疫情影響，2020年至2023年間，該展會未繼續設立簡體館。

今年重新設立的簡體館被安排在

趣入▶場台北近日舉行國際書展，穿梭在書海間，享受購書閱讀的樂



## 民進黨敢不聽「美國爸爸」的話嗎？

巴掌，令其進退兩難。

這些年美國政府為保住「世界一哥」的地位，實施「全面圍堵中國」的策略，尤其是無所不用其極地遏制中國科技發展。繼華為之後，抖音也成為美國政客的「眼中釘、肉中刺」。該網絡平台以以分享生活、娛樂或創作短片而受到全球網民歡迎。據統計，在活躍用戶數量方面，抖音在全球範圍內已經接近10億，其中在美國月活用戶已超過1.5億，佔其總人口的45%。抖音的累計應

用內購收入已經突破100億美元。對於抖音日益壯大，華府如坐針氈，竟然動用行政權力打壓抖音。2020年時任美國總統特朗普竟對TikTok做「有罪推定」，對其中國母公司字節跳動進行以「國家安全威脅」為由的審查，強制其出售，但因法院認為證據不足，華府的陰謀沒能得逞。2021年拜登上任後，美國政客繼續炒作「TikTok滲透美國社會並將信息數據輸往中國」的謬論，而美國政府則在去年2月簽署了禁令，要求聯邦政府

及人員在公務設備上禁用TikTok。

華府企圖封殺TikTok，但美國年輕人並不買賬。在美國有1.7億個TikTok賬號，有三分之二的美國青少年使用TikTok。由此可見，TikTok已經成為美國年輕一代的主流網絡平臺。若想獲得美國年輕群體的支持和關注，TikTok是最佳途徑。這使得急於爭取年輕人選票、挽回支持率的拜登也不得不「自打嘴巴」，其競選團隊也在TikTok開設賬號。之前所宣揚的「TikTok有國安威

脅」的種種言論已經拋諸腦後了，如今勝選才是拜登的第一要務。美國政客的雙重標準真是讓人大開眼界。

一直跟在美國屁股後面亦步亦趨的民進黨當局，對抖音自然也不會手下留情，在兩年前已宣布禁止政府部門的資通設備使用抖音。最近，有民進黨「立委」叫囂進一步管制抖音。

然而，美國政府對抖音的風向突然變了，若民進黨仍一味追殺抖音，豈是打臉拜登？

美對台軍售予取予求



### 軍援「淘汰軍服」

- 2024年2月，美國「無償軍援」台軍8萬餘套配備四級防護抗彈板的戰鬥服屬於美國陸軍除役淘汰的裝備。

### 拖欠220億美元軍備

- 2024年2月，據美國聯邦眾議院發布的報告，美國對台軍售延宕問題嚴重，共有19筆軍售、共計220億美元，要遲至2027年或更晚才交付。

### 逼台採購百套「魚叉」

- 2021年9月，台軍因預算緊張，計劃先買32套岸置魚叉導彈系統，但美方要求台方必須一次買齊100套。

### 魚雷價格貴一倍

- 2020年5月，美對台出售18枚MK-48重型魚雷，總值1.8億美元，平均每枚1000萬美元，單價比三年前貴一倍。

### 向台出售「過氣坦克」

- 2019年7月，美向台出售108輛M1A2T主戰坦克，總額20億美元。而美國早已停產M1系列，所有出口坦克皆為庫存改裝，其中大量車體為上世紀80年代生產。

### F-16V竟貴過F-35

- 2019年3月，美向台出售66架F-16V戰鬥機，單機價近2億美元。而F-35A單機價僅7900萬美元，F-35B也只需0.1013億美元。

### 「黑鷹」貴市價三成

- 2014年12月，台向美採購60架黑鷹直升機，比希臘的購買價貴三分之一，而且少了攻擊功能。

### 出售「高齡」軍艦

- 2014年12月，美向台出售4艘佩里級巡防艦，總額高達55.6億新台幣。這4艘巡防艦已在美軍服役27年。

### 天價賣「阿帕奇」

- 2007年7月，台向美採購30架阿帕奇直昇機，單機價7000萬美元，而希臘的訂購價，一架只需5600萬美元。

大公報整理

### 美軍淘汰軍服

• 美國向台方提供淘汰的美軍軍服

有曾赴美訓練的台軍官兵表示，美軍戰鬥背心因配備Level 4級防護抗彈板而沉重異常，恐不適合亞洲體格的士兵長時間穿着，在戰場上的偽裝效果恐也不合時宜。

### 美軍新舊戰鬥服對比



## 台擬測試自造潛艇 實施管制被嘲「作秀」

【大公報訊】據台媒報道：台灣首艘「自造潛艇」「海鯤」號去年9月命名並公開亮相後，依程序進行泊港測試，26日下午從台船（即負責建造潛艇的台灣國際造船公司）海昌廠移至

「中信八號」浮塢，27日載運至台船乾塢進行測試，並實施海空管制防洩密。對此，有島內網友嘲諷：要寶（炫耀、賣弄）！作秀！

據《聯合報》報道，台船預計利用26日下午5時漲潮時移動「海鯤號」，在「中信八號」浮塢過夜後27日運至台船89號、90號乾塢，將進行預備傾測試驗，驗證潛艇的浮力設計是否正確。

報道稱，台船申請的管制海域從27日8時至14時30分，8時至

機密為由，要台船搭設鐵架用布幕遮掩，警方也對觀望民眾及媒體進行勸離。27日因已劃定管制海空域，只有台船無人機可航拍，外界也看不到「海鯤號」出廠過程。

## 島內驚現「致癌辣椒粉」下架近20噸

【大公報訊】據中通社報道：含致癌物蘇丹紅的辣椒粉流向全台，引發食安風波。台灣食品藥物管理機構26日表示，已掌握問題辣椒粉產品下游流向，截至25日，共計下架、封存辣椒粉及其產品近20噸。

新北市衛生局日前在某公司進口的辣椒粉原料中檢出蘇丹紅，經調查發現已流向全台多家下游業者，多個零食產品受到波及，各地方政府衛生局正擴大追查。

據統計，目前累計四批辣椒粉原

料抽驗不合格，被檢出含有蘇丹紅。截至25日，共下架、封存辣椒粉及其產品19.39噸。

據報道，蘇丹紅是幾種相似但不同的化學物質統稱，常見種類有蘇丹紅1號、蘇丹紅2號、蘇丹紅3號及蘇丹紅4號等，常被用來給鞋油、地板蠟或汽油增色，是一種工業染料。由於蘇丹紅具有潛在致癌性，加上長期食用恐對肝腎造成損害，包括台灣在內，多數國家和地區都禁止將蘇丹紅作為食品添加物。

脊」的種種言論已經拋諸腦後了，如今勝選才是拜登的第一要務。美國政客的雙重標準真是讓人大開眼界。

一直跟在美國屁股後面亦步亦趨的民進黨當局，對抖音自然也不會手下留情，在兩年前已宣布禁止政府部門的資通設備使用抖音。最近，有民進黨「立委」叫囂進一步管制抖音。

然而，美國政府對抖音的風向突然變了，若民進黨仍一味追殺抖音，豈是打臉拜登？